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Népnevelés. Nem tehetek róla, ez a fogalom mindig 
nagykiterjedésü, áldott, fekete humuszmezöket vetit kép- 
veletem retinájára. Roppant lehetőségek humuszait. Ki- 
használatlanul. megmüveletlenül, Sokszor elgondelom, mi- 
lyen felmérhetetlen veszteségeket okozott még a közel- 
multban is tehetetlenségünk, hogy nem láttuk, nem is- 

legjobbjaink is csak imitt-amott fordultak érdeklődéssel 

(többnyire pusztába kiáltó szóként) e legfontosabb élet- 

érdekünk felé. Annál nagyobb öröm, hogy ujabban a Déli 
Wirlap ismételten foglalkozott nérnerelésünk ügyével, 
mint közösségi életünk legégetőbb, legsürgősebben megol- 

andó feladatával 5 három lépéssel (három vezéreikk) 

tgát. 

Egyikágát, mert a népmevelésnek tő bb ága van. 

Mint minden nevelés, először is két 1 ő-akra tagczo 
dik: lesu es lelki nevelesre. Ma már nundenki ismeri a 
nevelesnek evezredeken át iránytszabó görög szamolgot. 

iptestbenéplélek". A gyakoriati nevelők azt 

is rudják, nogy a nevelés csak ebben a parhuzamnoun va 
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bad egyiket elhanyagolni a másikért. Az idők folyaman 
erdélyi magyar tarsadaimunk is megérezte ennek szuk 
ségét lz a szüksegerzet inditotta annak idején az Enige 
vezetőséget arra, hogy a szellemi neveléssel párhuzamban, 
a testi nevelés első feltételeként, 
igyekezzék megtelelő szinvonalra emelni Szakképzett 

leanyok és asszonyok vezetésével főző- és háztartási tan- 
folyamokat rendezett, amelyeken népünk asszonyai meg- 

nóőtől hallottamn, hogy ez a háztartási akció már kezdő 
stádjumában kitünő eredményekre vezetett. Falusi asazo- 

nyaink nagy szeretettel s egyenesen megható ügysuzgó- 
sággal, meglepő számban jelentkeztek éa vettek részt a 
tanfolyanmukon, ami arra vall, hogy népünkben meg van 
a tanulás-készség, a fejlődésre törekvés. Csak okosan fel 

kell ébreszteni érdeklődését, élesztgetni és fokozni ezirá- 
nyu igényeit s akkor majd maga is igyekszik Hielégiteni 
azokat, vagyis a maga erején is továbbhalad 
afoejlődésutján. 

Az Emge sgazdasszony nevelő' miunkája meg- 
akadt. Feág a náborus idők sokszorosan szükse- 
esee tetteni És lehetne is folytatni Ösak mun- 

kára kész lelkek kellenek nozzá Ma a alu nő- 
társadalmának termeszetes vezetőire, tanitónökre, ta- 
mitónékra, papnenra hárul az a feladat, hogy ialusi asz- 
szonytes.. eremket a helyee, gazáasagos, egyszerü és 

mégis tápláló főzésre, a gyermek- és csaladhigiéniára s a 
testápolás legelemibb feltételére, a megfelelő tisztálko- 

dásra, reá neveljék, Személyes beszélgetések, egyes ételek 
megkóstoltatása, a jobb táplálkozás iránti igény felébresz- 
tése, észszerü tokozása és az egészségügyi miniszterium 
altal ujabban elrendelt „egészségügyi hetek" tartása kap- 
csán, amelyre a miniszterium már nemcsak az iskolák, 
hanem a templomok katedráit is igyekszik felhasználni, 
bizonyára nagyon örvendetes eredményeket lehet elérni. 

Igen megkönnyiti ezt a munkát - a háborus időkben 
csaknem nélkülözhetetlen - napközi otthonok megszer- 

vezése és müködése. A katonai összpontositások miatt 
magára maradt anya nem képes egyedül hordozni a gaz- 
daság és a háztartás gondját is. Segitségre van szüksége. 
Küölönösen a nyári hónapokban, amikor a gazdaság (kert, 
szántóföld, mező) fokozott gondterhet jelent. Hogyan se- 
gitsünk ? Ugy, hogy jólszervezett nanközi otthonokkal le- 
vVesszük róla legalább a gyermekápolás, nevelés gondját ! 

A napközi otthonoknak óriási erkölcsi és szociális je- 
őségük van. Teljesebbé teszik a nevelést ; fokozzák a 

g, összetartozóság, testvériség érzetét; 
en vezetett konyháik mintaképül szolgálhatnak falusi 

asszonytestvéreinknek. Gyermekeink fizikai és erkölcsi ne 
lésével pedig megvalósitják a legfőbb közösségi és evan- 

csot : Magukra veszik a kicsinyek, erő- 

Egyetlen észszerü 
odóiskolah 

ÉP TESTBEN ÉP LELEK" 
irta: ERCSE MIKLÓS (Deva) 

mertük fel ennek az őshumusznak igazi értékét s még 

már a gyakorlati megvalósítás küszöbébez juttatta egyik 

lositható meg iguzán eredményesen. Nem lehet, nem sza 

pépünk táplálkozását 

tanalták az egyszerű konyhát is változatosabbá és tápláa- 
lóbbá tencl. Egyik tuufolyamvezető háztartástan tanár- 

pitásávall 

eksss- 

A inde-Porcstali törvényszék bejegyzési száraa s0. 
(Des. Ne. 934/1938) 

Dr. VARNAY ELEMER 
felejés szerkesztő 

ea. 

Ezek az „Otthonok" a maguk izé J tthonok guk igénytelem szürkeségé- e is nagyszerü melegágyai, lenditőerő-központjai lehet- ének a szellem-erkölesi nevelésnek is. Kicsi lakóik, mint ean inyi apró próféta, legjobb propagálói az otthonban nult jónak és szépnek. Hosszu né velői munka tapasz- 
szülök rendszerint elolvassák 

; ai nel tetszik, ami virág- 
0 t két gyönyörködteti, s ezzel aka- ratlanul ébresztzeti a szülök kiváncsiságá 
nyüket a szellemi táplálékok után is. jrát foluza zé 

Magától értetödő hogy a szellemi navelést is elsősor- 
ban a nép természetes vezetől, a lelkészek és tanitók kell, 
hogy irányits k. Ez azonban csak ugy lehetséges, ha elő- 
ször ök maguk tájékozódnak. És Itt találkozunk a legna- 
gyobb nehézségelekel. Pantaiok és tanitóink nagyrésze - 
szak - sőt napilapok nélkül még ma is feljesen a maga 
egyéni elgondolására És egyéni képességeire támaszkodva 
birkozik a népnevelés rovnant feladatával. Olyan ez, 
mintha a hatóskapitány iránytü nélkül akarná ui világok 
ni Igéretei felé kormánya; heséiát Tápünknak nemecssk 

a renenemanoastaaaó 

szépirodalmi, hanem egységes gazdaság. és társadalom- 
politikai nevelésre is szüksége van. Ez viszont egy jól átt 
gondolt, a mai óriási szellemi és szociális átalakulások 
eredményeit is tekintetbe vevő és alkalmazó központi Írá- 
nyitást követel. Részletkérdés, hogy ez a közpond irányi- 

tás melyik saitóorgánumunkon keresztül érvényesitené a 
maga elgondolásait, de falán legalkalmasabb mégis a 
népközösség mindenkori hivatalos lapja lehetne. megfelelő 
népnevelésügvi rovattal, vagy mellékletfel. 

NIncs idő. de fölösleges is azon tünödni hogy a fent- 
fele nevelési sikok közül melvik a legtontosabb. 

Munkához kell látni! 

Kisebbségi tórsadalmunk egyik legnagyobb hibája, 
hogy tulságosan komolyan veszi közmondásunkat: Ak! 
sokat markol, keveset fog" - s inkább serumit sem „mat. 

kol", hogy ezt a semmit azután görcsösen szorongathassa. 
Igaz, a nagy feladatok nagv lelkeket kivánnak. Különösen 
buzoásárhan. lelkii mara , eratatiasitésban, De a ta- 
pasztalat azt mutatja, hogy ki is termelik az ilyenelkket. A 
világ legnagyobb gondotlata a keresztvyénség a maga csak 
nem emberfeletti követelményrivel Balászokból és vám- 
szedökből nevelt mazának hősöket! 

A népnevelés is elég nagy ügy ahnoz. hogy kitermelje 

a maga hőseit. A lackadatlan munka, hüség és becsüle 

névtelen, de boldog hőseit, akiknek legnagyobb jutalma a 

jó magvetés áldott aratásának öröme. 

Szingapur kapitulált! 
A védősereg feltétel nélkűl megadta magat - A japanok 

harminchét menekülő hajót elsülyesztettek 
elesett a „bevehetetlen erőd 

Het nap alatt 

Megnyilt az ut Ausziráha es india felé 
Szingapur, mely az utolsó napokban valóságos pokol volt az erődben körülzárt angol csapatok 

részére, vasainap 1elétet nelkül megaova magát. Ezzei a távolkeleti naporu egyik szakasza lezarult. 
Anguzuak az eveken át millio és milho font költséggel kiépatett és bevenetetlennek hirdetett tamasz- 
vontja emsett. A japan -angol náporu hetvenedik na pján és Szingapur szigetének netedik napjan a „be- 
venetetden erőd megadta magát. 
csapast jelent Anglianak. 

Ez nem csak presztizs okoból, nanem hanászati szempontbóa is sulyos 

A japánok a várost a szárazföld felől teljes en körülzárták és az angolok már csak a tenger felől 
kaptak vegennet egyes még ott veszteglő hadihajók tuzérsége révén, A vaáros két nap óta lángozban ál- 
lott és amikor a japán hajonad a szigettől Délre is megjelent, a gyalogság pedig elfoglaita a Viztartalyo- 
sat, a védő seregnek nem maradt hátra más megoldas, mint a kapitulácio. Közven az angol csapatok egy 
zésze hajókon igyekezett menekülni, de a japán hajó uad résen volt és a várostól Delre elsülyesztett har- 
minchét szállitóhajót, néhány cirkálót és tengeralatt járót is. A szingapuri harcoktól tüggettenül ua japa- 
nok csapatokat szállitottak partra Szumatra es Jáva szigetén és mindkét helyen hadászati szempontból 
fontos támaszpontokat foglaltak el. 

A győzelem következményei ma még szinte sciáthatatlanok. Anglia elvesztette legerősebb távol- 
keleti támaszpontját és most már megnyilt az ut a japanok számára nemcsak a Csendes-óceáni szigetek, 
hanem Ausztrália és az Indiai-óceán felé is. Szingapi elvesztése Angliában és Amerikában csaknem 
pánikszerü hatást váltott ki. Ugy az angol, mint az amerikai közvélemény becsapottnak érzi magat, mert 
Churchill állandóan hirdette, hogy Szingapur estroma még hónapokig tarthat és a japánok véres fejjel 
fognak menekülni az erőd falai alól. Most azzal kisérh meg az angolszászok vigasztalását, hogy a hadi- 
nelyzet javult ennek ellenére is, mert Amerika szövetségese lett a brit birodalomnak és a bolsevisták is ke- 
ményen állják a sarat. És vigasztalja azzal is hogy az angol szárazföldi sereg még majdnem érintetlen 
és megvédi a szigetet a németek esetleges partraszállási kisérlete ellen. 

Szingapur a hasonlónevü sziget fővárosa kereken félmillió lakossal. Ezeknek háromnegyed része 

hinai Szingapur a Keletre vezető tengeri utak legfontosabb flottaállomása. Hadikikötő és szabadke- 

reskedelmi kikötő, melynek évi forgalma meghaladja a harminc millió tonnát. Jól kiépitett régi kikötő- 

vel, dróttalan táviróállomással rendelkezik. Mikor az angolok 1814-ben megszállották, jelentéktelon ha- 

ték be. i 

laszfalu volt. A mult század végén kezdték modern regerősitését és erődjeinek épitését 1936-ban fejez 

Az angolok bejelentik, hogy megadják maguka!l! 

Tokióból jelenti a Domei-ügynökség: A szinga- 
puri brit erők vasárnap délután fél háromkor közöl- 
ték a japán főhadiszállással, hogy 

a szingapuri brit védősereg kész a megadásra. 
Egy brit tiszti küldöttség, Wilde őrnaggyal az élen, 

fehér lobogóval a japán hadiszállásra ment és kö- 
zölte, hogy az angol erők hajlandók letenni a 
fegyvert. 

A japán császári haderő főparancsnoksága 
Vamashita tábornokot, a maláji arcvonal főparancs- 
nokát bizta meg a fegyverletételi feltételek megálla- 

Az angol tiszti küldöttség délután négy órakor 

zölte, hogy a szingapuri brit erők vasárnap es 

távozott a japán főhadiszállásról. A fegyverszüneti 
feltételek megállapitása céljából a két hadsereg fő- 

parancsnoka között folytatandó tárgyalás időpontjá 
délután félhatra tüzték ki. 

A japán katonai hatóságok azt követelték, hogy 
a szingapuri ellenségeskedések, helyi idő- 

számitás szerint, vasárnap este tiz órakor 
érjenek véget. 

É 

japán részről Vamashita tábornok, angol részről pe. 
dig Perceval tábornok irta alá. 

A japán császári főhadiszállás ezt követőleg k 

helyi időszámitás szerint 
hét óra ötven perckor minden feltétel nélkül 

lletették a fegyvert 
Az ellenségeskedések az egész maláji arcvona! 

vasárnap este tíz órakor véget értekk 



Japán ejlőermy ősök elfo 

Toldóéból jelenti a Rador: Szombaton délben ja 
pán ejtőernyősök szálltak le Szumatra-szigeten és 

elf ik Palembang repülőterét és más külespon- 

tokat. Az ejtőernyősöket száz japán repülőgépen 

szálitották és ezeket a katonákat három éven keresz- 

tül képezték ki. Nemsokkal az ejtőernyősök megjele 
mése után Palembangtól keletre megjelent egy japán 

Szinoapur - 

SSanghaiból jelenti a Rador: Több sebesült angol 

katona, 
tettek partra, elmondotta, hogy Szingapur Dorzalmas 

érákat élt át a döntő harcok során. A város 
valóságos 

földi pokol volt. Az erőd fölött sürü füst gomolygott, 

gyes füstoszlopok hatszáz méter magasra 

ssaptak fel, ugy hogy a maláji Gemasból, 

ehát kétszázötven kilóméter távolságból is 

láthatók voltak. Kluang vidékén fekete eső 

esett. 
hajéktala A város utcáin a nná vált emberek 

tömege hemzseg, 
tisztek és katonák 
Histfelhő lepte el. 
Az angolok a dün 

sonló fejveszettségzel 

Churclaill dránm 

Amszterdamból jelenti a Rador: A prit hirkoz- 

vetitő szolgálat jelentése ismerteti Ch
urchill szombat 

esti alsóházi beszédét, melyben bejele
ntette Szinga- 

pur elestét, amelyet a háboru legszomoru
bb esemé- 

Azegész prit világhoz fordulok, india
i és bur- 

mái hüséges barátainkhoz, valamint északamerikai 

szövetségeseinkhez és vérrokonainkhoz
, - mondotta 

Churchill. Mindaanyiukhoz szólok egy
 sulyos követ- 

kezményekkel járó, nagy katonai vereség árnyéká- 

Dól, Ez a vereség Anglia és a birodalom veresége: 

Szingapur elesett, Az egész Malájiféls
zigetet elfog- 

A JAPAN NEMZETGYÜLÉS ÚNNEPI ÖLESE
 

Tokióból jelenti a Demel-ügynökség: Hétfőn del- 

előtt tiz orakor és deiben egykoer a japan pa
rlament 

két háza együttes ülésre gyült össze, melyen Tozso 

miniszterelnök és Shimada tengernagy,
 haditengeré- 

szeti miniszter Szingapur elfoglalásá
ról nyilatkozott. 

aludtak. Az egész várost sürü 

kireheni meneküléshez ha- 
igyekeztek hajóra 

e 

Az ülés lelkesen ünnepei 

kaulcspontját 

akiket egy japán kézre került kikötőben 

a parkokban végsőkig elcsigázott 

olalták Szuma tra sziget 

csapatszállitó hajó, ame 
szállást vittek végb 

bombázók a szigeten megse 

angol gépet, tizet pedig légiharcban lőttek le. 

palembang a hollandindiai kőolajvidék köz- 

a jöldi pokol 
szállul, de csak kevesen tudtak megmene- 

Egy kis ausztráliai csatahajó, mely Sidneyből 

érkezett, Szingapurtól hét tengeri mérföldre 1334 

Drit katonát vett fedélzetére, megmentve őket a pusz- 

tulástól, mert az a huszezer tonnás hajó, melyen 
me- 

nekülni akartak. kigyulladt. Kétszáz katonát a ten- 

gerből halásztak ki. Kevés számu ausztráliai katonát 

Jjáva szigetén tettek partra. 

Egy szállitóhajó, mely rendes körü 

zött ötven utast 

lővel érkezett Jáva szigetére. 

A menekültek egybehangzóan Kijelentették, 

hogy Szingapurban élték át életük legborzal- 

masabb óráit. 

ai nyilatkozata 

AZ anAMnASSZIGETEK ELFOGLALÁSA
 

sanghaiból jelenti a Német Távirati Iroda: Batá- 

viai hiradás közll, hogy a japánok elfoglalt
ák Szinga- 

rpurtól kétszáz tengeri mérföldnyire északkeletre 

tekvő Anambas-szigeteket. 

Az Anambascszigetek 
szigetek) kisebb szigetcsoport a Maláji-félszigettől 

keletre, a Hollandindiának adózó Hinggai radzsa 
tu- 

hajdona. Területük 673 négyzetkilóméter, lakossága 

8300. A szigetek csekély magasságuak, sürü erdővel 

födöttek, mohamedán vallásu malájok lak ák. 

A MAKASSZARI JAPAÁN VESZTESEGEK HIRE 
KITALALÁS 

részeti attase pontos részleteket közölt a Stefani- 

iroda munkatársával a makasszári tengeri csatával 

kapcsolatosan és megállapitotta, hogy az angol pro- 

paganda ama állitásai, melyek szerint harminc japá
n 

Szállitó hajót elsülyesztettek volna, teljes egészükben 

kitalálások és az a célzatuk, hogy némikép enyhitsék 

2 sorozatos csendesócsáni vereségek és a szingapuri 

ite a japán hadsereget és 

baditengerészetet. 

Szingapur megadá 

A Szingapur megadasá.al kapesola
tban ujabban 

igen rövid volt. A japán főparancsn
ok kezet fogott 

angol tisztekkel, majd bem
utatta ról szó 

eldratot és kijelentette, hogy az irat tart
alma fölétt 

nem lehet vita és arra csak igennel vagy nemmel 

szabad válaszolni. Az angol főparane
snok elfogadta a 

feltételeket és aláirta a történe
lmi okiratot, miközhen 

ar agyuk még dörögtek. A Japán álta
l szabott feltéte- 

lek a következők voltak: 

1. Az angol csapatok vasárnap 

szüntetik a tüzelést. 
: 

2 Az angol főparancsnok egy a japánok által 

már elfoglalt helységben jelentkezik a megadás ke- 

zességére. 
3 Az éj folyamán ezer japán katona vonu

l be a 

városba, hogy az angol katonaság
ot lefegyverezze: 

este tiz óráig be- 

a megadásról szóló 

nak is. 

kozó nyugtalanságot és aggodalmat. 

sámak feltételei 

zingapor angol védőserege hatvanezer ember 

tizenháromezer ausztráliai, a többi pedig 

JAPÁN HÁBORUS CHLJAI 

A Stefani-ügynökség jelentése szerint Toklóban 

a japán nagyvezérkar Japán további háborus céljait 

a következökben állapitotta meg: 

1. Burmában a Csungkingba vezető ut elvágása, 

hogy ezen a kinai sereg ne kaphasson utánpótlástt 

2. Holland-Iudiában a hollandindiai hadsereg 

megsemmisitése. 
2 Ausztráliától és Ujzélandtól azt kivánják, 

hogy ezen országok vegyék ajból fontolóra helyzetü- 

ket és ugyanezt ajánlják a csungkingi kormány- 

A. Délamerikától és a többi nem hadviselő állam- 
től Japán a szigoru semlegesség fentartását kivánja. 

A, Szngapurban a rend fentartása érdekében 

ezer angol rendőr marad szolválatban
n 

Tokiói jelentes szerint a japán császár napi- 

parancsot aztöldi haderő és a teng 
részet tagjaihoz és elismerését fejezi ki a Maláji-fél- 

ól parlament 
intézett a szárazföldi haderő és a tenge- 

I 
.. 

5. Japán fokozni kivánja közeledését Német- és 

Olaszország felé. 

és Szingapur eleste 

szigeten folytatott eredményes harcokért. 
A parlamentben Tozso miniszterelnök méltatta 

Szingapur elfoglalásának jelentőségét. Kijelentette, 

lőadások 5, 730 és 050-kor 
nIIIIIIIIIIIIII 

Kizáróla? ma és holnap Az ametika Hlmgyártás elegánciávan, 

szépségben, humorban és izgalomban leggazdasabb tilmje 

rökkéatied... 
Főszerepben tns Tfa YOU. AVi N.VEN, Legujabb hiradó 

lyről nagyszabásu partra 
e. Vasárnap a japán repülők már 

az elfoglalt palembangi repülőteret használták. Japán 
mamisitettek a földön öt 

Imények kö-! 

vehetett fedélzetére, ötszáz menekü- 

(másnéven Sziantan- ; 

Rómából jelenti a Rador: A római japán tenge- 

kudarc miatt az angolszász közvéleményben mutat- 

volt az átadás alkalmával. Ezek közül tizenötezer 

további sikeres hadmüveletek során a japánok meg- 

.... 
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hogy a háboru befejezése után minden ázsiai nép az 
őt megülető helyet foglalja majd el. Burmában foly- 
tatják a harcot, de a lakosságot nem akarják leigázni. 
fdia tekintetében az az elve, hogy India az indiaiaké. 
Holland Indiában a lakosság önrendelkezését kivánja 
pDiztositani, Kina mépével pedig együttesen akar dol- 
gozni az azsiai rend felépitése érdekében 
Tokióból érkezett legujabb jelentések szerint a 

japán csapatok előnyomulnak Burmában és az a eél- 
juk, hogy végleg elvágjak a csungkingi kormányt. A 

adják a kegyelemdöfést Csan 
nyának. 

ss. 

Körülzárt bolseviki 
hadseregcsoport megsemmisítése 

A legujabb német hadijelentés 

A német vezéri főhadiszálláson hétfőn délben ki- 
adott hivatalos jelentés szerint a keleti tront középső 
szakaszán az egyik körülzárt ellenséges hadsereg- 
csoportot a németek megsemmisitették. Nyolcszáx 
foglyot ejtettek és negyvenkét ágyut zsákmányoltak, 

Az arcvonal többi részén is a belsevikik sulyos vesz- 

teségeket szenvedtek. A légierő ellen vivott harcok- 
ban a német repülők két saját gép feláldozása mellett 

negyvenhat ellenséges gépet lőttek le. 
A Csatornában ellenséges gyorsnaszádokkal 

vott harcban egy angol gyorsnaszád valószinüleg 
megsemmisült. 

Eszakaírikában eredményes német és 
előretőrések voltak. 

gkaisek kinai kormá-: 

olasz 

Mailta szigetén a német légierő katonai berende- 
zéseket bombázott és La Valetta kikötőjében káro- 
kat okozott. A légi támadás folyamán három ellensé- 
ges gép a földön megsemmisült és egy anyagraktár 

kigyulladt. Malta szigetén és a Kirenajkában német 

repülők saját veszteség nélkül tizenöt ellenséges gé- 
pet lőttek le. 

A Csatornában lefolyt tengeri ütközetben egy. 
aknakereső raj parancsnokának vezetése aiatt az 
aknakereső hajók jó eredménnyel harcoltak. 

ANGOLSZÁSZ TAMADÁSOK 
- TENGELY-GYÖZELMEK 

Berlinből jelenti a Rador: A brit haditengerészet, 
amelynek tehetetlensége világosan bebizonyosodott a 

német hadihajóknak a La Manche-csatornán történt 
áthaladásakor, a német légierő merész támadása 

nyomán ujabb érzékeny veszteséget szenvedett, Né 

met bombázó kötelékek 
a Földközi-tengeren megrongáltak két angol 

cirkálót és két rombolót, mig Málta kör. 
nyékén elsülyesztettek egy előörshajót. 

A Times joggal állapitja meg, hogy Anglia a ti- 

zenhetedik század óta nem szenvedett ilyen nagy ten- 

geri veszteségeket. Akkor ugyanis Ruyter Holland 

tengernagy behatolt a Themzebe és 1687-ben zsak- 

mányul ejtette a legjobb angat rajókat 

A német légierő a többi harctereken is tevé- 

kenyen müködött. A keleti arcvonalon a szovjet fe- 

bruár 7-től 14-ig 158 repülőgépet veszitett, ugyanek- 

kor német részről huszonöt gép pusztult el. Február 

hónapban 

a bolsevisták vesztesége 392 gépre 
dett. 

A Murman-vasut bombázása ismét bizonyitja, a 

hogy a német légierő az ellenség hátsó vonalait ered- 

ményesen pusztitja. A vasut, amely Szentpétervárt 

Murmanszkkal összeköti, ezernégyszázötven kilomé 

ter hosszu és a világ legészakibb vasutvonala. Hadá- 

szati szempontból rendkivül nagy jelentőséggel bir a 

Szovjet számára, miután 
Murmanszk kikötője egész éven át nyitva áll 

a hajózás részére. 

Az általános helyzetet egyébként az ellenség tá- 

madásainak gyengülése és a német csapatok védekező 

harcának felsébbsége jellemzi. A németek néhány si 
keres támadást is véghezvittek 

A vichyi magyar 

ből jelentik, hogy Bakách-Bess 

magyar követ az Ambassadeur 
/ 

ebédet adott, A meghivottak 
lamtfő polgári és katonai irodáinak vezetői, az apos- 

toli nuncius vezetésével a diplomáciai testület 
képvi- 

selői, valamint a külügyminisztérium főtisztviselői
 fe- 

leségükkel. 



: Ha :. 
Tmiscara (temesvari) sz ég és Liadóhívatal: 

. L, Piata Eratianu S. Telefon: 28-10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és teklamációk Reclama 

Mizdetőlrodálas, Emineseu-utca 5. Telefon: 17--11. 

szerkesztő: Babuezay György. 

Ami az ember idegeire megy... 
Voltak, vannak és lesznek emberek, akik szeretik 

1 „potyát". Ha valahol pénz nélkül kaphatnak, néz 
ethek vagy pláne a- ehetnek valamit, megjelennck 
és mint sas az áldozatára, csapnak le a „potyára". 
A potyázásnak egészen sajátos valfaja termelő- 
dött ki a távbeszélés terén. 

A4dva van egy ujonnan bevezetett távbeszélő. 
- Naegyszerül Mily okos gondolat volt, hogy be- 

vezették a teletont! s ront be másnap reggel Kropa 

esekr a földszintről az uj távbeszelő boldog tulaj- 

donosához. Ha megengedik, telefonálok a fakeres- 

kedőhöz, küldjön két méter fát, mert fogytán va- 
yyunk a tüzelő anyaggal. 
Aboldog aybys lotlajdonos mit tehet mást. - 

edsengedi Kropaeseknét a telefonhoz 
Ez a nyitány, 

a Kropacsekne alig félóra nulva ismét berobog és 

a egyik barátnőjének üzen, majd vajat rendel, később 

m eegy apróhirdetés iránt érdeklődik, délben a férjét fi- 

4 gyelmezteti, pontosan jőjjön haza, mert pálacsintát 

ssüt, délután pedig husz percen át perel a fakereske- 

dő el, mert még nem küldte el a fát. Hat óra felé fel- 

1 hivja vagy öt-hat ismerősét és örömmámorban uszva 

I4 közii velük, hogy telefon van a házban, ennyi és eny- 
nyi a száma, ha van valami üzennivalójuk, csak ké- 

het ressék telefonhoz. Pár percig legyenek türelernmel, 

mert a földszintről a harmadik emeletre nem lehet ám 

egy pillanat alatt felrepülni, de hát az a fontos, hogy 

a technika vivmánya beköltözött ebbe a házba és Ka- 

ezerda. 1942 fokrnáz 

b favászné lesz oly kedves, leszól, illetve lejön a har- 

1 madk emeletről. majd értesiti őt, ha telefonhoz hiv- 
ál jék 

Émt Hiát ez az, mélyen tisztelt hölgyeim és uraim, ami 

x ember idegeire megy; ez a méreg és nem a vitriol! 

Kanavászné, magánértesülésünk szerint egyaltalaban 

nemi lesz oly kedves, hogy esetenkint leszól, illetve le- 

iön a harmadik emeletről, semmiféle Kropacsekné 

kedvéért, Kanavász ur már tegnap kijelentette, nogy 

Rmennyiben az sitalános helyzet sulyosbodna, kényte- 

ler lesz a konyha és előszoba bejáratánál erőditéseket 

létesiteni a telefonpotyázók rohamának feltartóztatá- 

ssára. Mert mint hirlik, Kropacsekné után Muncurká- 
néa szőke özvegy és Hurupcsákné, az éltes matróna 

az emő emeletről, a Röcsme lányok és Hudászné a 

másrdik emeletről szintén felfedezték, hogy telefon 

van a rázban s azóta oly nyájasan mosolyognak Ka- 

navásznéra, mintha maga volna a testet öltött májusi 

holdvilág. 
zegény Kanavászné!. (komisz) 

- Olaszorszás uj vatikáni követe - mnint 

Rómából jelentik - Guariglia Raffaele lett, aki má" 

At is adta magbiaalevelét. 

- Robbanás a gibraltári kikötőben. A NII je- 

lentése szerint a gibraltári kikötőbe befutott egy an- 

gol romboló, amely sulyos sérülésekkel javitásra vár. 

A hajóról több hatottat és tizenöt sebesültet szálli- 

tottak partra. Ugyanakkor az egyik őrhajón hatalmas 

robbanás történt. Tüz kal kezett, amely elterjedi az 

egyik olajszállitó hajóra is. 
Mindennapi kenyerünket becsüljük meg! Gon 

eoljunk a holnapra is! A takarékosság mindenkinek 

ó. felfogott érdekel 
-neves unvtések Kanadában a kötelező kato 
ai szólgulat enen. Genrbol jelenti a ador: A lon- 
áoni limes cimü lap Uutavas Közi, nogy egy Mon- 
irenlban tartott ponkai gyules után, amelyen tübb 
E pviselő a kormany aital javasolt kötelszó katonai 

plgálat ellen nyilatkozott, a városbaa tüntetések és 
ö szedtközések történtek. A tüntetök több utcacan 
megakasztottak a forgalmat, betörték a lakások ab- 
akait és megtámadtak több katonát, akik nem éppen 
nizelgő kifejezéseket használtak a tüntetökkel szem- 
ben. A város több helyén heves összetüzés keletke- 
ta tüntetők és a rendőrség között. Bár ez utébbi 

cvas és gépesitett erősitést kapott a katonasaágtól, 

több óráig tartott, mis a tüntetőket széjlel tudták 

Antonescu államvezető a német tőhadiszálláson 
tett látogatása után hazaérkezett 

Bucurestiből jelenti a Rador: Antonescu tábor- 
nagy-államvezető, aki látogatást tett a német vezéri 
főnadiszálláson, vasarnap visszae kezett Bucurestibe. 
A román államvezető Hitler vezés meghivasára uta- 
zott a vezéri főhadiszállásra, ahogyan azt a hivatalos 
jelentés is közölte 

Ezek a megbeszélések, amelyek a két nép 

uti hüséges barátság szellemében és a széttéphe- 
tetlen fegyverbarátság jegyében folytak le, 

természetes kifejezői voltak a Románia és 
Németország közötti szoros politikai és ka- 

tonai kapcsolatoknak. 
Az államvezetőt a Mogosoaia-pályaudvaron An- 

tonescu Mihai helyettes miniszterelnökkel az élen a 
kormány tagjai, az államtitkárok, a diplomaciai tes- 
tület tagjai közül a bucurestii német és olasz ügy- 
vivők, Japán meghatalmazott minisztere, Török- 
ország, Finnország, Horvátország követe, ezenkivül 
Speidel tábornok, a bucurestii német katonai misszió 
tagjai, a bucurestii katonai és polgári hatóságok ve- 
zetői és az államvezető testőrzászlóaljának tisztikava, 
valamint még számos előkelőség fogadta. 

A román, német és olasz zászlókkal diszitett ki- 
rályi rándvarra 

két diszszázad vonult ki zászlóval és zenével. 
Az egyik az államvezető testőrzászlóaljanak, a másik 
gedig a német katonai misszió diszszázada volt. An- 
tonescu tábormagy-államvezető különvonata délelőtt! 

tiz óra negyven perckor futott be a pályaudvarra. 
államvezetőt Antonescu Mihai helyettes miniszter 
elnök, Pantazi Constantin tábornok és Speidel tábor: 

nok, a romániai nemet katonai misszió főnöke üdvö 
zölke, majd a diszszázadok a zenekar hangjai köze 

pette 

katonai tiszteletadásban részesitették Anto- 
nescu tábornagy-államvezetőt, 

aki ellépett a diszszázadok arcéle előtt és köszöntö 
a katonákat, mire azok katonás „Éljen" "nel válaszo 

tak. Az állomás fogadótermében a kormány és a dib- 
lomáciai testület tagjai, valamint a katonai és polgári 
előkelőségek üdvözölték az államvezetőt. Antonescu 
tábornagy kezet fogott a megjelentekkel, majd Anto- 

nescu Mihai helyettes miniszterelnök és Pantazi tá- 
bernok nemzetvédelmi miniszter társaságában gép- 

kocsiba ült és a miniszterelnökség palotájába haj- 
tatott. 

ügyészség mernt totta az eliárást 

vacarestii fegvbázból szőkött me 

aemena 

- POLUAU, IGYEAZZoK MEGAEÉ 
KÖlELESSEGEEKEI az ország iránt, mint aho- namvazoszerua rból 
gyan a katonak a haretéren megteszik: Jegyezzetek . lér o 
visszatérési kölcsönt! 
- Egyetlen nonap alatt háromszáz ütközet volt 

a japanok es kinaiak között. Sanghaiból jelenci a Ra- 
A Domei-iroda közli, hogy a Jangcse alsó folyaá- 

sa al január hónap tolyamán japán és kinai csapatok 
nezött háromszáztizenhét összecsapás történit A 
harcokban hetvenezer katona vett részt. 
vesztesége háromezer halctt és ezer fogoly. 

- Az első köztisztviselő, akit szolgálati helyé- 
nek elhagyása miatt biróság elé állitottak. Bucures- 
tiből jelentik: Tudvalevő, hogy a január 17-én meg- 
jelent rendelettörvány megtiltia a közintézmények 
és militarizált válialatok tisztviselőinek szolgálati 
helyük enedélv rálküli elhavvását. A napokban az 
egyik fővárosi militarirált vállalat felielentést tett 
Constantineset Mibei tiaztviselője ellen. aki enge- 
ély nélkül elhavvta szolgálati helvát, bár erre dély 

irányuló kérelmáét az igazgatósás elutasitotta. Az 

r. 

ellen. 
A nroni kaszinóból Mizárják a zsidókat. A 

soproni kaszinóegyesület választmánya legutóbbi ülé- 
sén kimondotta, hogy a kaszinónak csak az lehet tag- 
ja, aki kereszténynek született. 
- Megnosszabortotta a cukorkiadás hatama 

ját. A tunusoszai (temesvaii) valosi közellátasi hi- 
vatal a januar és fepfruar nonaponaia szóso cükci- 
fejauag sz.tosatasanak idejét teoruar Z1-1g bezárólag 
megnosezaboitot.a. Ezen napig igyekezze. mindenki 
a cakrot. amelyre igenye van, megvásárolni A keres 
kedők, akiknek vevolk ellátására meg cukorya van 
szüksegük, minél elobb jeientkezzenek a varosi köz- 
ellátás: nivataban, negy a megfele lö utalványt meg- 
kaphas heoruar 71 után már nemi lehet cukre. 
xosztani. A kelesnedoknek megnatarozott sorreha 

pen meg kell jelenniok a város közellátási nrvatal- 
ban, igazolmok a cukor eladását és be keil terjesz- 
teni a baváiltott cukorjegyeket is. Az első és ö 
kerületi kereskedők ecből a célból február 23. án, 
1násodik kerületiek február 25-én. a harmadik kért 
letiek fehruár 24-én, a negyedik kerületi kereskedők 
pedig február 26-án jelenjenek meg a városnázán. 
- Uj máltai lovagok. Ludovico Chighi Albani 

herceg, a szuverén máltai levagrend hagymestere, 
József főherceg, a magyar associatió elnökének elő- 
terjesztésére a lovagrend tiszteletbeli tagjai közé 
felvette Máriaffy 1iost, Kubinyi Miklóst és Vitéz 
Jánost. 
- Agyonverte szállásadoaojét. Kinzenschi Ale- 

xandra galatii fiatal nő éjszaka megtámadta Crivat 
Jeni nevü szállásadónőjét és egy szódásüveggel 
agyonverte, ugyanakkor társnőjét, lermaniuc Vera 
pincérnőt sulyosan megsebesitette. A gyilkosság után 
Kinzenschi Alexandra sikoltozni kezdett és azt álli- 
totta, hogy ismeretlen tettesek betörtek a házba és 
azok követék ela gyilkostágot. A pincérnő vallomása 
azonban tisztázta a helyzetet és a gyilkos nőt letar 
tóztatták 
- A zsidókérdést tanutmányoza közyontokat lé- 

tesitettek Olaszországban. Milánóban és Firenzében 
központokat létesitettek a zsidókérdés tanulmányozá- 

sára. A népmüvelési minisztérium keretében müködő 
központoknak az a célja, hogy a zsidókérdéssel kap- 
csolatos összes problémákat tanulmányozzák és e, 

ről tájékoztatást adianak ki. 
Hilfogtak eny szökött fegvencet. A 
andőrság elfogta Oancea Nicolae fegyencet 

A kirajak 

1 
Constantinescu 

vagy és porra eszel, - figyelmezteti a ialsangi 
idény végén az yz az esendo embert. Ez az 
örök memento talan soha jobban nem vissz- 
hangzott a szivekben, mint manapság, amikor a 
háboru hulláma egesz röldrészek néepmillióin 
szánt végig s a kötelességteljesités mezején a 
nemzetek legjobbjai néznek szembe a halállal 
Ami a farsangot illeti, rövid volt az idén, de meg 
- észre sem vettük. Kinek jutna eszébe az áldo- 
zat es ontegyelem napjaiban a bálozás, hajnalig 
tartó dáridózás? Anélkül, hogy összebeszéltünk 
volna, „néma bálat" rendeztünk. A máskor szó- 
rakozásra megtakaritott összeget felajánlottuk 
szegényeink téli megsegítésére a népnevelő iros 
dalmi kiadványok javára, jótékony nőegyletene, 
gyermekotthonok, vagy más emberbaráti akciók 
támogatására. Hamvazószerda figyelmeztetés 
sem a hushagyókeddi vigadozás után kijózanodó 
lelkekre hull, hanem az áldozat napjaiban meg- 
edződött ember befelénéző pillanatainak vissza- 
térő jelszava: Memento homo... emlékezz em: 
ber! Porból vagv és norrá leszel. (-) 

AhARAmo5 A KENYÉERREL! 

iandner Armin .. malt. Lindner Armin, finit 
02.- tiemesvár) város egykori gazdasági tanacs- 
noka, hosszas betegeskedés után meghait. Az el 
hunyt fiatal korában lépett a város szolgálatába és 
harminc éven át vezette a gazdasági ügyosztaály:. 
1919-ben ayugdijba ment és átvette az azóta meg 
szünt Városi Takarékpénztár vezetését, majd a Timi- 
siana igazgatója lett. A belvárosi izraelita hitközség 
alelnöke ég a Lloyd Társulat igazgatója volt. Evek 
óta teljes visszavonultságban élt. Halálát özvegye és 
fia, valamint kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése 
tizenhetedikén lesz a belvárosi izraelita temető ha- 
lottasházából. 
- Olasz Szemle. Budapeetről jelentik. hogy a 

magyarországi Olasz Kulturintézet elhatározta 
hogy „Olasz szemle cimmel tartalmas felyóiratot 
ad ki. Ennek a folyóiratnak az a célja, hogy az olasz 
kultura és möveszet eredményeit azokkal is megis- 
mertesse, akik kevéssé vagy agyáltalán nem eszé 
lik az olasz nyeivet. 
- Csavargó halála. Brasov (brassói) tudósíténk 

jelenti: Hosu Vasile brasovi (brassói) hatvanötéves 
csavargót halva találták lakásán. 
- Ezerkétszáz kilógram vörösrezet lopott. 

Brasov (brassói) tudósitónk jelenti: A rendőrség le- 
tartóztatta Oprea Dumitru vasuti munkást, akinek 
lakásán ezerkétszáz kilógram lopott vörösrezet talái- 
tak. Az üggyel kapcsolatban eljárás indult Csciula 
loan kereskedő ellen bünrészesség miatt. 

Tüzifatolvajokat fogtak Galatiban. Galati- 
ból jelentik: Az egyik galati tüzifalerakat tulai 
nosa röviddel ezelőtt feljelentést tett a rendérségen 
hogy ismeretlen tettesek szinteminden éjjel Fét- 
három szekérre való tüzifát lopnák a telepről. 
nyomozás során letartóztatták Frumuzache Nic 
Sandu Mitica. Zaraza Costica, Tudor Sevastian 
Kluger Haralambie foglalkozásnélküli egyéne 
akik bevallották, hogv a lopott fát eladták 

- Ehopták az aranynit. Veche Elena Belint 
lencze) községbeli asszony Lugojon (Lugoson 
lönböző ávárlásokat eszközölt. Amikor befejez 
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-A TÉLI SEGÉLY kámosatás kereszü zién, Magyarorszás csütö 

felebaráti kötelesség Aki a télisegély nemes és aldó 

zatos munkáját anományaával 
lásával a közös célért fely tatoti küzdelem győzelmet 
segiti.ető 

Nyugdijas tisztek egyesületének közgyülése. 
A nyugdijas 
vezett egyesi 
saját helviságél 
gyiléztstart Az 
határozatkén 

tartják p 

- mnyetli Apdor Pi pokkéb 
gyarországi tiszáninneni reformó 
február 20-án tantja rer 

migoarárt (Temesvárott) aköz Horthy Miklós 

ennyihen a közg gyűlés 1 
inr azt március sán délelőtt tiz feévelét: 

zalma 
er b 

zország 

öfelsége 1 Mihai királgról áinn Budapestről jelenti a Magyar Távirati Iroda: A 

március elsején délelőtt üiz órakos magyar kepviselőház nhétlöi 
Msyar kormanyzónak Bárdossy kormányzóhelyettest válasszon. A törvényben ré- 

nem volaa László dr. miniszterelnökhöz istézett köretkez szemre biztosított ajánlaási joggal nem kivánok élni, 
mert azt akarom, bogy a nemzet egyetemét képviselő 
országgyülés akarata szabadon zivánulion meg az 

közett napok! arra alkalmas szemely megválasztásáná terelkerem a 
immár kuszonkét éve lesz annak, hogy a nemzet bi további lépések megtételére. 

élére állitott. Bár szeHemi és testi 
iriokában érzem magamat. az évek mulasa 

MRedves dr. Bárdossy1 Ebben az eszt udeben be 
töltön. hetvennegyedik évenlet. 

vát, gyet államfői tisztségemből kitolyó- 
ed óta vállaltan. A kormányzóhelyettes 

Horthy, Miklós nem kíván jelőlési jogával élni 

mésén felolvasták óhajomnak adok kifejezést, 

ndélelőtt 
ön tozire zozelyentest 

.... . 

választására vonatkozó törvény kihirdettet a azon 

A kormányzóhelyettes megválasztása céljából a 
magyar or szággyiülés két házának tagjait csütörtőö- 
kön, e hó 19-én délelőtt tizenegy erára hivták egybe 
az országház kupolacsarnokába 

... í 

hogy az országgyiülés 

rh s.k. 

j ustököst sedeztek fel. Rómából jelentik: 
o gasz egy uj nyolezdrenő 

eh-Az uj eldkisgyezerti Aavesőreti is 

- szabotázselleni ügy osztály a bfasovi (brassób 
a endereen Ebraszól) tudósiténk jelenti: 

Depner lea 
tó 

1 a 
jér Ieteh ado mány Be ujuk meg taka- ccard Proesszor 

üstö- 

etés ével ülen szabotázs- enyt adott. 

gen, amaly 

zotr 
e 1 rs ene Dra öngyilkos- Autóbuszellenér. Alexa! 

hész ellen ki fel tal Cueorghe a vasuti autóbuszjárat Alba lulia i 
s egy egész talpalásért há fetérvári) központjának ellenőrera vasuti 

közelében a vonat elé vetette magát és meghal 
-vánat kerekei kettévágták a harmincéves fiatál 

bel testét. Az öngyilkosság elkövetése előtt három le 

elet irt, amelyekben taámutat arra hegy ártatlan a 
2lóbusztat központjánál felfedezett szabálytalan- 
agok elkövetéseben. A térsasgépkocsijárat központ- 

ánál az egymhét óta folyó vizsgálat háromszázezer 

megtagadta Bődi L. ter 

eray András nyugalmazolt 
életének nyelevannvolosaik 
metése egy részvét mellett 

s hiányt állapitott ineg. 

987 1945 kozőt 

amelyben 
7 

Devni e 
ay az Or v 

éa 

asa 

okönunk 

4 

Lak e 

oel lelentjük, ho egyszeretett édesapánk nagy- 

Druár 

a 16ndu0 KvSz 

melle tt e 

mülve egy férfi nyult az es 
é t 

a! ez 

toszféraba. Buenosairesi hirek szerint Piccard pro- 
fesszornak és Oliviero olasz mernöknek a sztratoszfé- 
rába való felszállását február 25-re tüzték ki. Piccard 
tanár és Cosyns mérnök egy braziliai óreánjárón ut- 
ban vannak Buenos Aires feleéeé 
- Mengelberg Budapesten. Wilem Mengelber z 

a világhirü hollana karmester több mint egy hete a 
magyar fővárosban tartózkodik és több hangye 

Halálos baleset a pályandvatolt Rus Eremia 
téz 36 éves pályamunkása timisoarai (temesvári) teher 

álymidvaron az egyik vágányon foglalatoskodott, 
amnúkor egy tolató tehervonat elütötte nléra 

zsidók jelentkezése köznamkára, A nirara 
(t mesvár) mádegészitő parancsnokság közli 

korosztályokba tartozó z. 
be értye a különböző váltalatoltnak a közmunka 
vétel zet ldó alkalmazottait is akik eddig ném 

1 1985 korosatályba tartozó összes zsi 

á ságiszolgálatBuziasulurut 2. szám 
udvar apa (okkal felszerelve, hogy munkára 

eosszak őke F Vják az ezekbe a korosztályokba 
és a fenti csoportba ltozó zsidók figyelmét arfa, 

1 hegy akik nem jelentkeznek, azokat megbuntetikeés 
3 Önyeszteren tulra küldik monkáar 

Detektive akart nmeglopni az autóbuszon a 
1j, Két büdapesti detektlv 

reggel felszálit az fegyik vill: 

al szolgálatot: Belvárosban az 
elisz gyégyszertár Gyárvárokban tere 

ismes elszalt a sztra- 

18-án reggel hét érakor 

gállitótték a Kócsi leugr t 
vették a menekű ilőt. sikerült elfőgniok és akho: 

ég az r- fölöltöz tt Rogvan Feren 
előzöleg bemutatják az átutazó vizümokat. Zeebtolvajial : 
2 előtt miállitott utlevelekre kért kiutazasi 
ozZ a vezérigazgató óság melletti bizott t5ag 

szüksé ges Az- utlevélkérelmeket. min- 
eser vagy törvény es meghatalmazottja 
e öbenjárásokat nem vésznek figye- 

azo tel 
meg a kistárcsai zteton 

: A Regela Mihai utő 
om gyégyszertán és a Calea Victoriei, 
levő Fekete torony- gyógyszertát. 

ren levő Maszalits gyógyszertár és Stefan cel 

utcába ő Zzeinen gyógyszertár: 
városban a Porumbeseu utcában levő S 
szertár, Józsefvárosban a Dragalina 

Csillag gyógyszertár Mehalában a 
Ereldérfőii Az 

shar a zi 
umunayamamunuatal e



Brerda, 1942 február 18 
...... 

öesmrem 

A timisoarai (temesvári) pénzügyigazgatóság 
egyenesadó-osztálya közli, hogy a pénzügyminisz- 

táérium 1941 december 9-én kelt 315.311.számu ren: 
delete értelmében a jövedelmükkel együtt állami 
uuiajdonba került zsidó házak utáni adót (impozit 
elementar pe cladiri) a rendelet kibocsátásának 
nagpjától számitva elengedik. Miután az erre irá- 
avyuló kérelmeket a volt zsidó háztula idonosok közül 
számosan nem nyujtották be, a pénzügvivazgatóság 

KÖZGAZDAS 
sajatitott zsidó házak utat utan adó eengedese 

felszólitja az érdekelteket, hogy kérelmeiket három 

napon jutassák el a zsidó hitközséghez, amely a 

pénzügyigazgatósághoz továbbitja. Akik nem tesz- 
nek eleget a felszólitásnak, kötelesek az 1941-42, 

költségvetési évre a teljes házadót leróni. Közli még 
a pénzügyigazgatóság, hogy a házadó elengedésével 
párhuzamosan csökken a jövedelem arányában fize- 
tett katonsi illeték összege is. 

MEZŐGAZDASÁGI HASZONBÉRLETI SZER- 
ZÖŐDESEK BEJELENTÉSE. A földmüűvelésügyi mi- 
uiszterium közli a mezőgazdasági haszonbérleti szer- 

ződést kötött személyekkel, hogy a hivatalos lap 1941 
december 31-i 208. számában megjelent haszonbér- 

leti szerződéseket szabályozó törvényrendelet értel- 
wében a megkötött haszonbérleti szerződések lejár- 

4 tukig érvényben maradnak. A törvényrendelet hete- 
dik szakaszának megfelelően azonban március 31-ig 
kötelesek bemutatni az illetékes mezőgazdasági ka 

maránál a szerződés másolatát. Ennek elmulasztása 

Komániai erdőbirtokosok egyesületének vezető- 
sége. A romániai ezg iteko egyesülete most 
nyerte el jogi személyiségét. Az egyesületnek négy 
évre megválasztott igazgatósági tagjai a követke- 
zők: A román állam, amelyet Horia Lazar erdőfőta- 
nácsos, a földmüvelésügyi miniszterium vezértitkára 
képvisel, a királyi uradalmakat Manolescu Alexandru, 
a bukovinai egyházi alapot Teodorescu erdőtanácsos, 
a caransebesi (karánsebesi) határőri vagyonközössé- 

get törvényes megbizottja képviseli. Tagjai még az 

igazgatóságnak a bucurestii kórházak gondnoksága, 
a blaji (balázsfalvai) görög katolikus érsekség, Bra- 

Munkafelügyelői rangot kaptak a közpentt ro- 
mánositási hivatal ellenőrző felügyelői. A központi 
románositási hivatal ellenőrző felügyelőit a munka- 
felügyelőkkel egy fizetési osztályba helyezték. Jo, 
van az 1927. évi munkaellenőrzés megszervezéséről 
szóló törvény értelmében eljárni és kihágási jegyző- 
könyvet felvenni. 

- Anglia csökkenti kereskedelmét a semleges 
országokkal. Berlinből jelentik: A brit gazdaság- 
ügyi minisztérium rendeletileg huszonöt százalékkal 
esökkentette az Anglia illetve Svájc, Spanyolország, 
Portugália és Törökország közötti kereskedelmi 
forgalmat. 

= mntolajkiosztás Devan. Devai tudsitónk közlése 
szerint megkezddött az étolajkiosztás. Mindenki an- 
nál a cégnél, ahol beiratkozott, husz dekagram elajat 
kap kilogramonkinti 85 leies áron. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43.70 
=45.43, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 
Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 
92-92, dinár 2.898-23.05, szlovák korona (38 száza- 
lékos felárral) 4.684.77. pengő 26.50.-27, dán ko. 
rona 30-30, finn márka 2.502.50, olasz irs a 40- 
9.50, francia frank (38 százalékos felár rel: .. 
3. 27, horvát kuna 2.953. 

szerződés megsemmisitését vonja maga után. ji tá tá 

! Meghosszapbitották az olasztörök gazda- s0V (Brassó) város, a pui (puji) közbirtokosság, a Hatáctaő naptó 
ági egyezményt. Isztambulból jelentik: A most le- dragoslavelei vagyonközösség, e Domeniul a FEBRUÁR 20: ' 

áró olasz-török gazdasági eg; a két kor- röszvénytársaság és Stolanovici Constantin moldovai, 
ré megállapodásával e évre meghosz- Mavrocordat Nicolae bukovinai, a Drajna részvény- Az 1 máreis a kérőbbi eiisett tá 

a szabbitották tárbaás és Cantacuzino Constantin munteniai, Radu. rezatokkal a nény. köl n 
Mezőgazdasági munkaeszközök számbav étele. A lescu-Mehedinti olténiai, Vlad Aurel erdélyi, Mocso- kl kivé elezett e na ekyzékéfek ! 1 talagot 

földmüvelésügyi miniszterivm külső szervei utján nyi Anton és a Resita részvénytársaság bánsági erdő- rto olte venál a n l onomiei Na 
számbaveszi az ország területén található mezőgaz- birtokcsok. Petre Ioan erdőtanácsos szakértőként t 1 pt en Git. eulate) 1omie 
iasági munkaeszközöket. A kimutatás összeállitása tagja az igazgatóságnak. ionale, Diviziunea Fretui sl Cir 

mután az eszközök elesztása kerül sorra. Háromnegyedmillió kilógram kendermag került FEBRUAR 23: 
u - Emelik a vasuti árszahást Törökországban. szétosztásra. A kendertermelés fokozása érdekében a Az 1941-es feliratu betegsegélyő bélyegeke 
uha Isztambulból jelentik: Az „Ikdam" cirü török lap ftöldmüvelésügyi miniszterium 920 000 kilógram ken- keri ognztárak eddig a napig cs bk e 
mal közlése szerint a török vasutak vezérigazgatósága dermagot vásárolt, amiből 750 000 kilógramot a me- ga g erélik 

tervbe vette a vasuti árszabás husz százalékos zőgazdasági kamaráknak, 30.000 kilógramot pedig a Dohánytőzsd ek a dohányjövedéken keresztül rér 

ezmelését. monenólnénztárnak juttatott. jék a becserélést. 

m szlollaanalo Ansa " "AsanA aa rage 
. 

ádl, SsPo TESEM! ENYER - szfelszerelések 

Közel száz gól esett a bajnokság főpróbáján. 

om mérkőzésén, nagyobb meglepetés azonban k 
gy adódott - a Szeged budapesti veresége a 
BSZKRT csapatától. Különben az NBI csapatai, 
mennyiben alsóbb osztályu egyesületekkel kerülnek 
zembe, mind tovább jutottak. Eldöntetlen csupán 
gy volt = Ujvidéken és a szabályok szerint a ven- 
ég szegedi vasutas csapat megy tovább a kupában. 
A részletes eredmények a következők: 

ESzERT-Szeged AK 5:4 (1:1). A szegediek- 
ek ugy látszik fontosabb velt a vonat elérése mint a 

yőzelem. Góllövők: Táncos (2), Forgács, Szőti és 
Kovács (11- esből), illetve nár (2), Nagy és 

WMro-Távai TE 10:0 (4:0). A csepeli csapat 
A mérkőzésen Marosvári 

maga négy gék 1őtt. 

Ujpest-Budapesti VSC 7:3 (2:0). Az ÚUjpest 

vasutasok a játék e részében 7:3-ra javitottak. A 
éllövők: Zsengellér (3), Kalocsay, Nagymarosy 
11-esből), Vincze és Adám, illetve Lukács (2) és Hi- 

Ferencváros-Kaposvári Rákóczv 9:1 (5:0). 
ompás ferencvárosi iskolajátékban volt részük a ka- 
osváriaknak. A gólokon Sárosi dr. (3), Lukács (2), 

inta (2) és Kiss, valamint Mészáros ön osz- 

Kerés megtenetés en u Manunr-Kunru 
vasúrnuni isrdulójúlan 

otak. A kaposváriak becsületgólját Győrfi sze- 
rezte. 

KolAC-Debreczeni VSO 5:0 (3:0). A kolozsvá- 
riak ilyen nagy debreczeni győzelme is meglepetés- 
nek számit. Gólszerzők: Bonyhádi (2), Brassai, Rein- 
hardt és Szántai. 

Szolnok-Nagybányai SE 2:1 (0:1). Az ottho- 
naban játszó nagybányaiak első félideji vezetésük 
után összeroppantak. 

Ujvidéki AO-SzVSE 2:2 (2:0). A további ku- 
paküzdelmekben tehát az SzVSE képviseli Szegedet. 

SalRrC-Pereces 7:2 (4:1). A tarjáni NB I csa- 
pat idegenben is biztosan győzött. 

DIMAVAG-Kispest 8:2 (5:1). A nagy remé- 
nyekkel rajtoló Kispest gyengén szerepelt Diósgyő- 

Gamma-MOVE Rákoshegy 9:0 (2:0). A Gam- 
szégszerint győzött Rákosligeten. 

a lalali 3:0 (1:0). A MAVAG a ta- 

vaszi idényre jó rajtot vett. 

Lampart -MOVE PAETE 4:1 (3:0). Biztos győ- 
z lem. 

Elektromos-NAC 4:2 (1:1). A NAC-csatárok 
esupán egy g gólt lőttek a vendég Elektromosnak Sár- 

vári révén, mert második góljuk Török öngóljából 
ott. A Tromos részére Szendrői (2), Pázmándy és 
Buzási vt eredményes 

. 
nate 

Róma pontot hagyott Nápolyban 
gy heti megszakitás után az olasz labdazugó- 

asárnap a tavaszi idény első fordulójával 

Az otthonukban játszó csapatok sok pontot 
itottak el a bajnokságban előttük álló esapa toktól is. 

egszembetünőbb pontleadás mindenesetre a nápolyi, 

zen itt bajnokságban vezető Róma csapata volt a 
utolsó előtti Napolival szemben. 

eredmények a következők: 
Génua: Liguria - Torino 1:0 (1: 0). 
Róma: a: Lazio - Triestina 5:0 (4: 0). 

Miláno: Ambrosiana-Venezia 1:1 (1:0) 
Livorno: Livorno - Atalanta 3:1 (1:1). 
Modena. Modena - Milano 1:0 (1:0). 

Nápoly Napoli - Roma 1:1 (0:1). 

Bologna: Bologna - - Genova 1:1 (0: 1). 
Torino: Juventus - - Fierentina 4 (2: 2). 

A pajnoki sorrend: Ron 
. é 

Fiorentina i Vapoli és Modena 11 ppat 

Az olasz nemzeti i mágodik leg a 
Bani vezet 24 ponttel 

1. M. Milley 
sportOptik-Foto 

inisosra I, Str. Solderer 11 
Eők IV. Eulev. Berthe ot10 Telefon 10-10 

A svájci ci válogatoti Franciaország elle 
készülödött 

A svájci labdarugók vasárnap : a Franeiaország ellen 
válogatott mérkőzésre készülődtek Luganóban, ahol az / 
és a E csapatok küzdöttek egymás ellen. Az eredmén) 
11 volt. A kipróbált 28 játékos közül, különösen a 
csapat tagjai tettek ki magukért. 

Svájcban a télisportokban nagy elevenség gaggedott 
A Davos csapata ismét megszerezte a jégkosongbajnok 
ságot. A bajnekság már szombaton eldölt, amikor 
Davos a Lausanne csapata fölött aratott győzelmet 
Vasárnap a Berner Sehlittschuh Club feletti 2.0-ás győ 
zelmével tetézte sikerét a Davos. A bajnokság másodi 
helyére a Zürich csapata került, / 

Egyéb kü ilföldi sporteredmények 
Helsingborg: Björn Borg 100 m-en 1:01 és 100 me 

nátuszásban 1:00.7 mp-es idővel győzött. ; 
Budapest: FITC - BETE 4:3 (2:2, 0:1, 2 0. jés 

korong bajnoki mérkőzés eredménye. 
BTK - BVSC 10:6 és FTC - WMTK 8:8 ök vi 

csapatbajnoki küzdelmek eredményel 
Kopenhága: A stockholmi Göta jégkorohg 

12:1 arányban győzött egy kopenhágai együttes ell. 

Kolozsvár: Gyerskorcsolyázó versenyen Papp Bél 

és Nagy Ferenc holtversenyben 53.1 mp-es idővel 
1500 m-en a győztes Papp ideje 2. 51. 8 vol 7 

.
-
 

BECSBEN IS MEGINDULT 
A LABDARUGÓ BAJNOKSAG 

Az Ostmark-kerületi labdarugóba 
mét megindultak. A mérkőzésen er 
csapatok álltak egymással szembe. 

FG Wien-Admira 4:1. 
Austria -Wacker 4:1. 

Az FC Wien csapatában Durek já 
zép Az Au is a 



i 
Rűdió II cpera első felvonása. 

KEDD, FEBRUÁR 17 
Bucoresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.30 Hirek. 

12.50 Zenekari hangverseny. 18.50 Német nyelvü hi- 

rek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 

sültek órája. 18 Hirek. 18.20 Zenekari hangverseny 

19.10 Előadás. 19.25 Enekhangverseny. 19.50 Német 
20.05 Katonai rádió- 

20.40 Előadás. 21 Szimfó- 

í 

nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó. 
posta. 20.30 Hanglemezek. 

Apróhirdetések 

[ 
VFerfekt 1oto-laboránst, (nőt), elsőran- 

munkaerőt, azonnalra felvesz Foto 

Bach, Alba-Iulia. (3384) 

Alikalmazás 

hanglemezek. 10: Hirek. 

14.30 Sebe- 

Szabados Béla dalai. 

Varrógépek, kerékpárok, használtak, 

házi, családi és ipari célokra, állandó 

vétele, eladása, cserélése, nagy válasz- 

tékban kapható. Javitások pontos kivi- 

tele legelőnyösebben Bánát közismert 

és legrégibb nagy szak- és gépközpont- 

jában. Raschka, Timisoara (Temesvár) 

IV. Fröbl-utca 51, ajtó 2. szám. Ala- 

pitva: 1899-ben. Modern, villannyal be- 

rendezett mühely. (340) 

Portássogédet, aki három nyelven be- 

lezél, felvesz a Hotel Vulturul Alb
 (volt 

ehérkereszt-szálloda) Arad. 1429) 

óan dolgozni tudó cukrászsegéd 

nnalra felvétetik. Schulz-cukrászda, 

Arad Bulevardul Regele Ferdinand 9. 

szám. (1439) 
. 

bó Lajos-fémáruüzem Arad, Calea 

aguna 110. szám, keres azonnali belé- 

pésre badogos- és fémnyomósegédet. 
(1450) 

bejárónő, jó bizonyitványokkal, 

nnal felvétetik. Arad, Strada 11 De- 

emvrie 13. szám. (1470) 

keresek március 1-re szakácsnőt, aki 

mnindenes szolgálatot is teljesit. Arad, 

Str. Eminescu 45. szám. (1467) 

nagyobb kifutó azonnalra felvéte- 
Timisoara III., Coroana de Ötel- 

ca 8. szám. (344) 

Azvezetőnő egy személyhez azonnalra 
elvétetik. Jelentkezni délután: Timi- 
ara, Tache lonescu-utca 63. sz. (346) 

sidócsalád keres ottlakó, jól főző szor- 
ulmas házvezetőnőt, takaritónő mellé. 
elentkezni délben 1-3 között. Tele- 

fon: 23-84. (Timisoara). (347) 

Hejárónő félnapra azonnal felvétetik. 
V. Str. Ion Bratianu 29. szám, III. em. 
lAjtó 14. (5011) 

] 
Fiatai leány, háztartásban állást keres. 

isoara ÍI., Tratan-tér 8. szám, I. em. 
Ajtó 3 (342) 

ezőgazdasági gépész, fiatal, katona- 
entes, április 1-re állást keres. Csak 
jánlott-levél hivásra megyek. Cim: 

Koska mechanikus, Ferma modele, Iz- 
vin, plasa Recas. (348) 

Lakás 

rez szobat keres, fürdőszoba- 

ttal, fiatal házaspár, március 

I-re, Nem zónában. Cim a timisoarai 

iadóban. (5004) 

Hertes bázban, villamos közelében, két- 
Szoba-fürdőszobás lakást keresek, nagy 

lelépési dijat fizetek. Ajánlatokat „Tiz- 

Iást keres 

ezer lei jutalom" jeligére a timisoarai 

kiadóba kérek. (341) 

Keresek 1-2 szobás lakást bérbe, a II. 
kerületben, vagy a közelben. Schwarz 

Mihály, Timisoara (Temesvár) II. Cimi- 

trului-utca 35, szám, vagy telefon: 
42-71. szám. (349) 

gyedülálló ur keres 1 vagy 2 szobás la- 

ást. Pontos fizető Cimeket telefonon: 
66 szám alá, Timisoara. (3386) 

Adás-vétel 

ásberendezést veszek, ugy- 
szintén irodaberendezéseket, szőnye- 
ket, ezüsttárgyakat. Cimeket kérem 

sürgősen leadni: Timisoara IV., Kütt- 
tér 2. Blidariu (3381) 

ősaladi ház, gyümölcsöskerttel, eladó. 

Timisoara II., Lorena-utca 44. (345) 

A Tempo bizományi üzle Arad (Nischnei 

Eliz-palota) ajáni: keleti és belföldi 

szönyegeket, iróasztalokat, varró- és 

irogépeket, hálószoba-, ebédlő- és sza- 

lonbutorokat, csillárokat, festményeket 

rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern é 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogrédi 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he- 
tenként kétszer megy Timisoarara (Te 
mesvárra). Tempo, Arad (Fisher Eliz 
palota). Telefon: 19-75. (4023) 

Tizedesmérleg, 50-100 kgr., uj, sürgő- 
sen kerestetik megvételre. Cim: Timi 
soara II., Bontila-utea, Gyermekkonyha 

(5009) 

Traktorokat, cséplőgarniturákat, moto- 

rokat és malomgépeket magas napi ár 

mellett veszünk. Friedrich Desideriu, Ti- 

misoara II., Str. Cogalniceanu 8. szám. 
(3230) 

Kis akkordeon és 41-es borjubőrbak- 
kancs eladó. Timisoara IV., Bulevardul 

Mihai I. 25. szám, ajtó 3. (337) 

Fényképezőgépet, 10x15 objektiv, 1:4, 5 

Voigtlaender vagy Zeiss-t, veszek. Ci- 

meket Reclama hirdetőbe, Arad. Strada 

Eminescu 8. (1431) 

Tricorecord-kézikötőgép eladó. Mükö- 

dését bemutatjuk. Arad, Str. Surorilor 

11. (Gradiste, villanytelepi sorompónál) 
(1447) 

Mosott rongyott veszünk. Oglinda, 

Arad. Str. Episcopiei 48. (1444) 

Keresek Aradon, jó helyen, két lakassal 
biró, jókarban levő házat. Cim: Victoria 
Bank, Arad. (5010) 

Ebédlők, halószobák, kombinált szek 
rény, matracok, ottománok, Thonet-sze 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 

ágyak, szekrények, kombinált szekré- 

nyek olcsón, kasszák és irodaberende- 

zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 

Timisoara IV., Piata Küttl 2. szám, az 

udvarban. Megvételre keresünk sürgő 

sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 

geket, varrógépeket stb. Magas árat fi- 
zetünk. (3376) 

Sumák (keleti szőnyeg), kis összekötő, 

ebédlőszönyeg 20.000, Miniatür. antik 

garnitura, antik butorok sürgősen el- 

adók. Megbizóm: Blidariu, Timisoara. 

Piata Küttl 2. (317) 

Zuzógép (Kvets) Wolf-motorhajtásra 

és egy 200 literes vasüst eladó. Arad, 

Str. Mocioni 11. (1469) 

önhinchilianyul eladó. Erdeklődni Ara- 

don, a Halasz-csárdában. (1463) 

Eladó kétszobás ház kerttel és gyümöl- 

csössel. Arad, Str. Oituz 21. (1466) 

Fladó kétszoba-konyhás magánház Se- 
gan, Str. Verde 7. Erdeklődni: Tirolin- 

vendéglőben, Sega. (1464) 

nikus hangverseny. 22.05 Hirek, sport. 22.20 Enek- 

hangverseny. 22.40 Hanglemezek. 23.05 A Rigoletto 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna, 7 Hirek, utána 

hangversenye. 11.20: Hanglemezek. 11.40: Divat- 

tudósitás. 12.406: Hirek. 13.30: Bajtársi szolgálat. 

13.50.: A rendőrzenekar hangversenye. 14.30: Hirek. 

14.45: Müsorismertetés. 15: Arfolyamhirek. 15.20: 

örömök" cimmel. 15.55: Hegedühangverseny. 16.50. 

Mesejáték. 16.45 Hirek. 17.15.: Előadás. 17.30.: 

10.15: A rádiózenekar 

15.45: Csevegés „Olcsó 
cimmel. 

Két 

Eladó, modern gyermekkocsi, 1000 

kg-os skálamérleg, pénzszekrény, rollós 
iróasztal, vaskályha, fürdőkád (cinből) 
(Timisoara) Temesvár) IV., Fröbl-utc 

36. szám, II. em. Ajtó 25. (3389 

Különféle í 
em 

Keresek Arad közelében haszonbérbe 

két hold szántót és két hold kaszalót, 

hely megjelöléssel „Szántóföld" jeligél 
a Reclama hirdetőbe Arad, kérek. A 

fentiek kertek is lehetnek (1462) 

Keresek egy nagy száraz raktárt. Arad, 

Str. Miron Costin 6. (1451) 

Keresek kölcsönt 100.000 leig, biztosi- 
ték ingatlanban. Cimeket Reclama hir- 
detőbe Arad, Str. Eminescu8 (1448) 

Bánsági német kereskedő, széleskörü 
kereskedelmi gyakorlattal, kereskedelmi 
vágy ipari vállalathoz társulna, megfe- 
lelő tőkével. Cim a timisoarai (temes- 

vári) kiadóban. (3844) 

1000 lei jutaimat adok annak, aki elve- 
szett irataimat az aradi Palace kávélá 
főpincérének átadja. Doctor P. L 

(1465) 

HASCH oseg 
Arad, Bu! Carol 17 (v. 46), telef. 16-95 

ARAK EZREKBEN! 
HAZAK: 8000: belv. modern bérhaz 

5500: bérház cca i17 jöv. - 5200: főteri 

bérház cca 350.000 bíto jöv. nagy telek - 
3200: üzi. sarokház, cca 690 btto jöved. - 
2500: 14 lakásos sarokház. 2400: emee- 
tes modern bérviha. 3 kompl. összkomf. la 

kás, kert. - 2109: cottagevilla 4x2 szob. 

kompl. lakás kert. - 2000: Központban 4 
akás, 300 öl elfelezhető gyüm, - 1700: sa- 
okbérház, 1 nagy, 2 kis lakás, 15 parceua 

ra osztott cca 4 hold bolgárkertészet. - 

1600: belv. üzi. ház, 8 lakás - 1580:Horia 

nál Ax2 szobás fürdőszobás. - 1500: 2 a 

kásos uj villa, - 1400: Közkórháznál 2xo 

sz. kompl. - 1300: belv. 3 bérlemény, 96 

ezer btto. - 1100: Iancutérnél félemeletes 

4 lakásos. - 900: külv. emeletes modern 

villa, 2 hold gyüm. - 700: Aradulncun 
szobás, gazd. épül.- 650: II. kerületben 2 

sz. fürdősz, kert. 600: u. o. 6 lakás, 350 ö5 

gyüm. - 550: uj 3 lakás, pince. - 530.: 

uton uj üzl. ház, kert. - 500: 8 lakás, 36 

ezer jöv. - 420: uj 2 sz. villa. i00: Ara 

dul-noun uj 2 sz gazdaság épületek, 300 

öl gyüm. - 350. gradistei, főut mellett 2 

lakásos -- 260. Cukorgyárnál 2 lakás. - 

150: ségai, 2 sz., 300 öl kert. - FöÖLDEK: 

2000: Bánáti 330 k. h. I-a szántó, állomás 

nál 7 épülettel. 6000: Timisoaratól 20 km 

142 k. h. I-a szántó. - 3200: Aradtól 24 

km-re 85 k. h. L-a szántó. - Z400: Severin 

megyében 80 k. h. épületekkel. - 2000: 
Aradmegyei 40 k. h. La szántó ta ával 

Csereingatlanak minden ártokozatan 

Pányazati mrdetes 
A Satulung-suseni magyar evangéli- 

kus egyház két tanerős népiskolájához 
államérvényes klevéllel. 

férfitanerőt keres. 

Kántori képesitéssel birók előnyben ré- 

vadalmával egyenlő. Protestáns vallásu 

férfitamitók nyomban jelentkezzenek. 

Evangélikus parohia, Satulung- 

suseni, Brasov Brassó) 
er a 

vagy bodorkás területet. Cimeket ár és 

szesülnek. Fizetés az állami tanitók ja 

megye. 

szvit. 18.10: Vidám irodalom. Nyirő József felőlva- 
sása. 18.45: Jazz-zongora. 19: Hirek. 19.20: A 
Podium kabaré musorából. 20.15: Budapesti farsan2 
1842-ben. Felolvasás. 21.40: Hirek. 22.10: Bucsu 7 
farsangtól. 23: Idegennyelvü hirek. 24: Hirek. 

Budapest I: 17.15: Ruszin müsor. 18.10: Mező 

gazdasági előadás. 18.35: Olasz nyelvoktatás. 19: 
Mozart hangverseny. 19.30: Felolvasás. 20: Hirek: 
20.10: Hanglemezek. 20.50: 

Szerda, 1042 február 18 

Elbeszélés Magdolna 

CAPITOL (fim soara) 
1 

HANNES STEzE: 
Dicshimnusz az acelszarnyak vaői- 

nek. akik nem rombolással, hanem az 

ellenég félelembeejtésével csodálkoz- 

tatták el a világot. - A rendkivül érde- 

kes filmet mindenkines átnia kell! 

sara 

Elő dások 3, 5,7. 8. vasár ésünnapnanii-kar 

Nagy latványos zenés film, a rősze 
repben a kiváló amer ka tá cosnö 

ANNA NEADLE E 

APOLaAO(misoara) 
moadasok a, 5, 7, 8. Vasa r- és ünnannanon 11-kori 

zetése az állami tabella szerint. A pál
yá- 

*xta asszomnmy 
kivételes finomságu filmdráma, a leg- 

nagyobb német szinészekkel: FRAN 

SKA KiZ, ILSE WERNER, cCU 

STAV FRÖBLICH. - Egy asszony re- 

zénye, aki csalódást okozó első házas- 

sága után boldog akar lenni. Mest ujabb 

konfliktus keletkezik, mert anya és leá- 

nya ugyanazt a férfit eretii. 

Pályázati nndetés 
A Páncotai Római Katolikus Egyház- 

község ezuton pályázatot hirdet egy 
máso- 

dik elemi iskolai tanerői állásra. A t
ánerő 

zat Parohia Romano Catolicá
 Pá. acota, Jnd- 

Arad cimre küldendő 

Timisoara !, Piata 

Nyomatott a pugrua ann0ara Kör.gogepé
n, fimiscara 


